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V. 

Návrh 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

 

Květnovým nařízením vlády o stanovení národního seznamu EVL se letos 
rozšíří seznam evropsky významných lokalit na 50 + 1 

Praha, xx. května 2016 - Tento rok dojde k rozšíření EVL1 o 51 nových území. Poté, co 
rozhodnutím vlády z letošního února bylo na seznam Evropsky významných lokalit 
připsáno 50 nových, přibude k nim ještě polabská Porta Bohemica. 

V letošním únoru schválila vláda návrh nařízení na rozšíření národního seznamu EVL. Do 
svého usnesení však nezahrnula navržené lokality lokality Porta Bohemica a Louky 
u Přelouče (spojený návrh lokalit Slavíkovy ostrovy a Labišťata). Nařízení vlády bylo 
publikováno ve Sbírce zákonů 18. března 2016 a v účinnost vstoupilo 1. května 2016.  

Na konci února dostala ČR upozornění EK, že nový rozsah seznamu navrhovaných lokalit 
významných pro EU, který jí Česká republika zaslala, je nedostatečný. Komise upozornila 
především na nezařazení lokalit Labské údolí a Slavíkovy ostrovy na národní seznam EVL.  

Vláda svým usnesením ze 2. května 2016 „o reakci vlády na zahájené řízení pro porušení 
povinnosti z důvodu vyhlášení lokalit Natura 2000 v nedosatečném rozsahu“ uložila ministru 
životního prostředí předložit do 31. května 2016 návrh na doplnění EVL Porta Bohemica 
s předměty ochrany např. bobra evropského a lososa obecného, a to s účinností od 
1. července 2016. 

Předkládaný návrh odpovídá návrhu lokality Porta Bohemica, který byl 3. února 2016 vládou 
odmítnut, a to s jedinou změnou – nezahrnuje stanoviště 3270, tedy bahnité břehy řek 
s vegetací svazů Chenopodion rubri p.p. a Bidention p.p.  

Lokalita Labské údolí ve vymezení od státní hranice po soutok s Ohří u Litoměřic byla 
navržena již pro první národní seznam EVL v roce 2005, do národního seznamu však byla 
zařazena pouze ve zmenšeném vymezení (státní hranice po Děčín) a s redukovaným 
počtem předmětů ochrany. Na potřebu rozšíření této lokality poukazuje opakovaně Evropská 
komise, a to zejm. z důvodu ochrany lososa obecného a bobra evropského a stanovišť 
vázaných na vodní tok.  
 
Vyhlášení nové lokality Porta Bohemica neznemožní zlepšení plavebních podmínek na řece 
Labi v daném úseku. Směrnice o stanovištích dává možnost realizovat i záměry s významně 
negativním vlivem na lokalitu, pokud je prokázán převažující veřejný zájem na jeho realizaci, 
neexistuje jiné alternativní řešení a jsou zajištěna adekvátní kompenzační opatření. Takový 
postup je nicméně na místě až poté, co je v procesu EIA jeho významně negativní vliv 
prokázán, což nelze v tuto chvíli nelze předjímat. 
 
Doplněním lokality Porta Bohemica ovšem nebude zcela vyhověno požadavkům Evropské 
komise. Ta požaduje, aby jako předmět ochrany EVL Prota Bohemica bylo doplněno 
i stanoviště Bahnité břehy řek s vegetací svazů Chenopodion rubri p.p. a Bidention p.p. 

                                                 
1
 Národní seznam EVL je spolu s tzv. ptačími oblastmi součástí soustavy chráněných území Natura 2000.  
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a zároveň i lokalita Louky u Přelouče (spojený návrh lokalit Slavíkovy ostrovy a Labišťata), 
která pro veřejný zájem na rozvoji říční dopravy není v procesu letošního rozšiřování 
seznamu vyhlášena vůbec. Je tedy možné, že Komise shledá doplnění národního seznamu 
EVL nedostatečným a posune infringementové řízení do dalších fází, tj. nejdříve do fáze 
odůvodněného stanoviska a následně žaloby k Soudnímu dvoru EU.  
 
V případě odsouzení České republiky Evropskou komisí by se jednalo minimálně 
o jednorázovou pokutu 2 mil. € (54 mil. Kč) a penále cca 10 000 € denně, (tj. cca 8 370 000 
Kč měsíčně) do té doby, než Česká republika zjedná nápravu stavu věci, tj. lokality zařadí 
v požadovaném rozsahu do národního seznamu EVL, resp. soustavy Natura 2000. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

I. ZVLÁŠTNÍ ČÁST 

K článku I 
 
V souladu s usnesením vlády č. 391 ze dne 2. května 2016 se navrhuje se doplnění nové 
EVL Porta Bohemica, a to v rozsahu zahrnujícím předměty ochrany s kódy 6110, 8150, 
8160, 9180, 1337 a 1106. Zařazení této lokality do seznamu je legislativně technicky 
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navrženo tak, aby byl dodržen systém řazení EVL podle krajů a v rámci krajů pak podle 
abecedního pořadí. 
 
K článku II 
 

Doplnění a aktualizace seznamu EVL je povinností každého členského státu EU, který má 
na svém území přírodní stanoviště v takové kvalitě, která odpovídá potřebám zachovat tyto 
druhy a stanoviště pro budoucí generace na celoevropské úrovni. Např. Slovinsko a 
Chorvatsko má až 30 % evropsky významných lokalit na území svých států, celoevropský 
průměr je 14 %. V Česku se území EVL provedenou změnou rozšíří celkem o 34 km2 – 
změna?, tedy pouze v řádu desetin procenta dosavadní rozlohy. 

 
 
 

 


